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Το Αγροδιατροφικό Συνέδριο Agrown, πραγματοποιήθηκε για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά το διήμερο
10-11 Οκτωβρίου 2024 στο «Corali Luxury Resort» στο Αγρίνιο.
Το Συνέδριο ήταν μία πρωτοβουλία του ειδησεογραφικού οργανισμού «Συνείδηση» σε συνεργασία με
τον ειδησεογραφικό οργανισμό «Πελοπόννησος», σε συνδιοργάνωση με την Περιφέρεια Δυτικής
Ελλάδος, την Περιφερειακή Ένωση Δήμων Δυτικής Ελλάδας, τον Δήμο Αγρινίου και το Πανεπιστήμιο
Πατρών, ενώ τελεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.

To 2ο AGROWN 2024 με θέμα «Αγροδιατροφικός Τομέας : Καλλιεργώντας ένα Συμβιωτικό Μέλλον» είχε
στόχο να αναβαθμίσει και να διευρύνει τις θεματικές ενότητες των εργασιών του, με τη συμμετοχή
ομιλητών που θα συμβάλλουν, ως key players στον πρωτογενή τομέα, στην σφαιρική παρουσίαση του
«ευφυούς» μέλλοντος του αγροτικού τομέα, την επόμενη 10ετία, στην ελληνική περιφέρεια σ΄ ένα
περιβάλλον ραγδαία μεταβαλλόμενο, εξαιτίας παγκόσμιων αλλαγών και ανακατατάξεων.

Έμφαση δόθηκε στην σύμπραξη της Επιστήμης των Πολιτικών και του Ανθρώπου, για τη διασφάλιση
της βιωσιμότητας των αγροδιατροφικών συστημάτων, της επάρκειας και της ποιότητας των
παραγόμενων προϊόντων, καθώς και στις δυνατότητες τόνωσης των τοπικών οικονομιών με αειφόρες
πρακτικές.Παράλληλα, με το διήμερο Συνέδριο θα λειτουργήσει έκθεση Αγροδιατροφικών και Γεωργικών
Προϊόντων και Εταιρειών Τεχνολογίας και Καινοτομίας στο Πρωτογενή Τομέα Η παρουσία εξειδικευμένων
στον χώρο της αγροτοδιατροφής ομιλητών, αυτοδιοικητικών, ακαδημαϊκών, επιχειρηματιών, εμπόρων
και ανθρώπων του πρωτογενούς τομέα παραγωγής, αλλά και τα μηνύματα που εστάλησαν από
κυβερνητικά στελέχη και ευρωβουλευτές, συνέθεσαν ένα πολύ ενδιαφέρον διήμερο, με προτάσεις και
ιδέες να κατατίθενται στο τραπέζι, οι οποίες είναι σε θέση να φέρουν χειροπιαστά αποτελέσματα για την
ανάπτυξη της Δυτικής Ελλάδας και όχι μόνο.

Το 2ο Agrown καταπιάστηκε με δύσκολα θέματα, όπως η κλιματική αλλαγή, η διαχείριση των υδάτινων
πόρων, τα έργα υποδομών, τα χρηματοδοτικά εργαλεία και οι νέες τεχνολογίες, ενώ ακούστηκαν και τα
αιτήματα των παραγωγών για περισσότερη στήριξη στο δύσκολο καθημερινό αγώνα που κάνουν.
Φυσικά μεγαλύτερη έμφαση δόθηκε στη σύμπραξη της Επιστήμης, των Πολιτικών και του Ανθρώπου,
για τη διασφάλιση της βιωσιμότητας των αγροδιατροφικών συστημάτων και στις δυνατότητες τόνωσης
των τοπικών οικονομιών με αειφόρες πρακτικές. Επίσης δόθηκε βήμα για προτάσεις, συνέργειες και
στρατηγικές, οι οποίες μπορούν να ενδυναμώσουν την αγροτική οικονομία, αντιστρέφοντας την
ερημοποίηση της αγροτικής χώρας, όπως η διασύνδεση του πρωτογενή τομέα με τον πολιτισμό και τον
χτουρισμό.
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Οι θεματικές ενότητες του Συνεδρίου εστίασαν σε δύσκολα θέματα, όπως η κλιματική αλλαγή, η
διαχείριση των υδάτινων πόρων, τα έργα υποδομών, τα χρηματοδοτικά εργαλεία και οι νέες
τεχνολογίες, ενώ ακούστηκαν και τα αιτήματα των παραγωγών για περισσότερη στήριξη στο
δύσκολο καθημερινό αγώνα που κάνουν. Φυσικά μεγαλύτερη έμφαση δόθηκε στη σύμπραξη
της Επιστήμης, των Πολιτικών και του Ανθρώπου, για τη διασφάλιση της βιωσιμότητας των
αγροδιατροφικών συστημάτων και στις δυνατότητες τόνωσης των τοπικών οικονομιών με
αειφόρες πρακτικές. 

Αναλυτικά την 1η ημέρα οι εργασίες του Συνεδρίου ξεκίνησαν με την παρουσίαση της διαΝΕΟσις
με τίτλο   «Ποια είναι η κατάσταση του αγροτικού τομέα στην Ελλάδα σήμερα;»
Ακολούθησαν οι θεματικές ενότητες που αφορούσαν:

Το μέλλον της ελληνικής γεωργίας, το στοίχημα της βιωσιμότητας και ο ρόλος της ΚΑΠ
Κρίσιμες παράμετροι για την αγροτική ανάπτυξη στη Δυτική Ελλάδα 
Ανθρακοδεσμευτική Γεωργία μειώνοντας το περιβαλλοντικό αποτύπωμα 
Κλιματική αλλαγή, υδατικοί πόροι και έργα υποδομών
Ελληνική Κτηνοτροφία: Οι προκλήσεις του αύριο 
Ιχθυοκαλλιέργεια, πυλώνας της γαλάζιας οικονομίας και Περιφερειακής ανάπτυξης
Smart farming και διαθέσιμη ευφυής τεχνολογία
Επιχειρηματικότητα και Επενδυτικά Σχέδια Βελτίωσης στην Εποχή της Ευφυούς Τεχνολογίας 
Αναγέννηση της Αγροτικής Παραγωγής – Παραγωγή τροφών που αντέχουν στην Κλιματική
Αλλαγή 

Την 2η ημέρα οι θεματικές ενότητες αφορούσαν:
Χρηματοοικονομικά και επιχειρηματικά εργαλεία υποστήριξης και κατάρτισης του
πρωτογενούς τομέα
Δημογραφικό και Πρωτογενής Τομέας: Η Αγροτική Ελλάδα Ερημώνει 
Διασύνδεση του Αγροδιατροφικού Τομέα με τον Πολιτισμό και τον Τουρισμό
Ο Πρωτογενής Τομέας την Επόμενη Δεκαετία – Προκλήσεις και Στόχοι 
Επιστροφή στο Χωριό: Νέοι Αγρότες τολμούν 

Σημαντική σε ανακοινώσεις ήταν η συζήτηση στην οποία συμμετείχε ο Περιφερειάρχης Δυτικής
Ελλάδος Νεκτάριος Φαρμάκης με συντονιστή τον κ. Θεόδωρο Λουλούδη εκδότη της Εφημερίδας
“Πελοπόννησος” με θέμα “Σχεδιάζοντας το Μέλλον του Αγροδιατροφικού Κλάδου στην
Περιφέρεια Δυιτκής Ελλάδας”.
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Ακολούθησαν οι θεματικές ενότητες:
Από το Χωράφι στο Πιάτο: στοχεύοντας σε υγιεινά και βιώσιμα τρόφιμα
Από τη Θάλασσα στο Πιάτο: στοχεύοντας σε υγιεινά και βιώσιμα αλιεύματα
Επενδύοντας στην Αιτωλία: Παρουσίαση αποτελεσμάτων τοπικού προγράμματος
CLLD/LEADER (LEADER ΠΑΑ) Αιτωλικής Αναπτυξιακής
Από την παραγωγή στο ράφι των supermarket: Προκλήσεις, Προβλήματα και Ευκαιρίες
Πώς η εφοδιαστική αλυσίδα συμβάλλει στην εύρυθμη λειτουργία της αγοράς 
Η στήριξη της Επιχειρηματικότητας στην Αιτωλοακαρνανία από την Τριχωνίδα Α,Ε. στο πλαίσιο
εφαρμογής του Τοπικού Προγράμματος CLLD Leader (Μέτρο 19 του ΠΑΑ 2014 -
2020)Αποτελέσματα Τοπικού Προγράμματος – Επειδικτικά έργα – Πρακτικές 
Το κόστος παραγωγής και η κλιματική κρίση αίτια για τη συρρίκνωση του εισοδήματος των
αγροτών 
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Βασιλόπουλος ΘεόδωροςΒασιλόπουλος Θεόδωρος Παναγιωτόπουλος ΓιώργοςΠαναγιωτόπουλος Γιώργος
Αντιρύτανης Προγραµµατισµού
Ψηφιακού Εκσυγχρονισµού και

Ανάπτυξης Υποδοµών
Πανεπιστήµιο Πατρών

Βικάτου Ολυµπία Δρ.Βικάτου Ολυµπία Δρ.
Γενική Διευθύντρια Αρχαιοτήτων

Υπουργείο Πολιτισµού

Τσιχριτζής ΠαναγιώτηςΤσιχριτζής Παναγιώτης Τουραλιάς ΑπόστολοςΤουραλιάς Απόστολος
Πρόεδρος Δ.Σ. Ελληνική Οργάνωση

Παραγωγών Υδατοκαλλιέργειας
(ΕΛΟΠΥ)

Ράπτη ΈλεναΡάπτη Έλενα
Υφυπουργός Τουρισµού

Παπαθανάσης ΑθανάσιοςΠαπαθανάσης Αθανάσιος
Βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας

Σταρακά ΧριστίναΣταρακά Χριστίνα
Βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας

Σακελλαρόπουλος ΠαναγιώτηςΣακελλαρόπουλος Παναγιώτης
Αντιπεριφερειάρχης Τουριστικής

Ανάπτυξης Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος

Φαρµάκης ΝεκτάριοςΦαρµάκης Νεκτάριος
Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας

Φίλιας ΑνδρέαςΦίλιας Ανδρέας
Αντιπεριφερειάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης

Δυτικής Ελλάδας

Αντιπεριφερειάρχης Εξυπηρέτησης του
Πολίτη Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος

Πρόεδρος Επιµελητηρίου
Αιτωλοακαρνανίας
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EXHIBITION 2024

Στο πλαίσιο της Έκθεσης AGROWN 2024 το Επιμελητήριο Αιτωλοακαρνανίας διοργάνωσε
γαστρονομική εκδήλωση προβολής επιχειρήσεων & έκθεσης τοπικών προϊόντων του
Αγροδιατροφικού τομέα, την Πέμπτη, 10 Οκτωβρίου 2024, και την Παρασκευή, 11 Οκτωβρίου
2024. 

Συμμετείχαν οι εταιρείες: ΑΜΦΙΓΑΛ Τυροκομικά, Λουκουμάκι Αγρινίου, Οργάνωση
παραγωγών του Αγροτικού Συνεταιρισμού Αρχαία Ωλένεια Αιτ/νιας, "Κουτέρης - Agrinio
Cookies" και "Αγρινιώτικο Μπακλαβαδάκι", ΧIROS Αλάτι Μεσολογγίου Μ.ΙΚΕ, Καρβέλας ΑΒΕΕ,
Φώλιας Γεώργιος, Αγορά Κρεάτων, "Τσικριτέας Αθανάσιος - KOKA ΗΟΝΕΥ", Αφοί Στέφου &
ΣΙΑ Ε.Ε
Παρουσίαση των προϊόντων τους και γευσιγνωσία διοργάνωσς κατά την διάρκεια της
Έκθεσης ο Αλιευτικός Συνεταιρισμός Μεσολογγίου "Η Αναγέννηση".
Την Παρασκευή 11 Οκτωβρίου διοργανώθηκε επίδειξη προϊόντων τοπικής γαστρονομίας,
παρουσίαση του τοπικού γαστρονομικού πολιτισμού και δράσεις εναλλακτικού
αγροτουρισμού από τοπικούς φορείς από όλους τους Δήμους Αιτωλοακαρνανίας.

Συμμετείχαν οι τοπικοί φορείς: 
Σύλλογος Γυναικών Καλυβίων "Δήμητρα", Πολιτιστικός Σύλλογος Ποταμούλας, Σύλλογος
Γυναικών Δ.Δ. Παραβόλας Αγρινίου "Η Τριχωνίδα", Εκπολιτιστικός Σύλλογος Γαβαλούς,
Πολιτιστική Στέγη Λεπενούς Παναγία Βλαχέρνα, Ένωση Γυναικών Παναιτωλίου, Εππι-δρούμε
Βιολογικά προϊόντα, Πολιτιστικός Σύλλογος Αμοργιανών Η ΑΙΧΜΗ Δήμου Αμφιλοχίας,
Σύλλογος Γυναικών Σταμνάς"Η ΑΓΙΑ ΑΓΑΘΗ" Δήμου Μεσολογγίου, Πολιτιστικός &
Μορφωτικός Σύλλογος Φυτειών «Ακαρνανικό Φως» Δήμου Ξηρομέρου, Σύλλογος
Πετροχωριτών Τριχωνίδας Δήμου Θέρμου, Περιβαλλοντικός Πολ/κός Σύλλογος Ευηνολίμνης
Αγ. Δημητρίου Ορεινής Ναυπακτίας, Πολιτιστικός Σύλλογος Αγίου Νικολάου Δήμου Ακτίου
Βόνιτσας.
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Το Συνέδριο παρακολούθησαν πάνω από 300 άτομα, σύμφωνα με τις εγγραφές που
πραγματοποιήθηκαν είτε ηλεκτρονικά είτε κατά τη διάρκεια του Συνεδρίου. Επιπλέον, στις
συνεδρίες συμμετείχε και κοινό της Έκθεσης, το οποίο παρακολούθησε επιλεγμένες ενότητες
ανάλογα με τα ενδιαφέροντά του.
οι οποίοι προέρχονταν εκτός από την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, από τις Περιφέρειες
Αττικής, Θεσσαλίας, Ηπείρου, Πελοποννήσου, Στερεάς Ελλάδας, οπότε η εμβέλεια της
διοργάνωσης επεκτείνεται και μπορεί να επεκταθεί περαιτέρω πανελλήνια.
Το μεγαλύτερο ποσοστό των συμμετεχόντων προέρχεται από την πανεπιστημιακή κοινότητα
(καθηγητές και φοιτητές), ερευνητικούς φορείς του πρωτογενούς τομέα και εταιρείες του
κλάδου (αγρότες με δραστηριότητα μεταποίησης, εταιρείες τεχνολογικού εξοπλισμού, κλπ) 

Φύλο (σύνεδροι και συμμετέχοντες) 

Άντρες
63.9%

Γυναίκες
36.1%
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Γεωγραφική κατανομή
(βάσει του δείγματος από τη συμπλήρωση της φόρμας αξιολόγησης)

Δυτικής Ελλάδας
48.6%

Αττικής
29.7%

Θεσσαλίας
8.1%

Στερεάς Ελλάδας
8.1%

Ηπείρου
2.7%

Πελοπ
2.7%
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Ηλικία 
(βάσει του δείγματος από τη συμπλήρωση της φόρμας αξιολόγησης)
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Επάγγελμα:

Γεωπόνοι

Επιχειρηματίες

Ακαδημαϊκοί Καθηγητές

Φοιτητές

Δημοσιογράφοι

Δημόσιοι και Ιδιωτικοί Υπάλληλοι

Διατροφολόγοι

Λογιστές

Βιολόγοι

Μηχανικοί.
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Το συνέδριο AGROWN 2024 αποτέλεσε το δεύτερο βήμα σε μία προσπάθεια εδραίωσης του
ως ετήσιου θεσμού, με πανελλήνια εμβέλεια.  

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην σύμπραξη της Επιστήμης των Πολιτικών και του Ανθρώπου, για
τη διασφάλιση της βιωσιμότητας των αγροδιατροφικών συστημάτων, της επάρκειας και της
ποιότητας των παραγόμενων προϊόντων, καθώς και στις δυνατότητες τόνωσης των τοπικών
οικονομιών με αειφόρες πρακτικές. την ενίσχυση της πρωτογενούς παραγωγής στην Ελλάδα. 

To 2ο AGROWN 2024 προσέφερε όχι μόνο ευκαιρίες δικτύωσης αλλά και έναν διάλογο που
συνδύασε θεωρητικές και πρακτικές προσεγγίσεις για την ανάπτυξη του αγροδιατροφικού
τομέα. 

Παράλληλα, φιλοξενήθηκε έκθεση αγροδιατροφικών προϊόντων, αναδεικνύοντας την
πλούσια παραγωγή της Δυτικής Ελλάδας και προβάλλοντας τη δυνατότητα του αγροτικού
τομέα να συμβάλει στη γαστρονομία και τον τουρισμό.

Ανάλυση συμπερασμάτων:

Η ανάλυση των συμπερασμάτων του συνεδρίου AGROWN 2024 ανέδειξε κρίσιμες πτυχές για
το μέλλον του αγροτικού τομέα στην Ελλάδα:

1. Απαραίτητη η Ολιστική Προσέγγιση: Ο αγροτικός τομέας δεν μπορεί να εξεταστεί
αποκομμένος από άλλους τομείς όπως η τεχνολογία, η ενέργεια, και η οικονομία. Απαιτούνται
πολυδιάστατες στρατηγικές που ενσωματώνουν όλες αυτές τις πτυχές.

2. Ενίσχυση της Υποδομής: Τα αρδευτικά συστήματα και η διαχείριση υδάτων κρίνονται
ανεπαρκή και χρειάζονται εκσυγχρονισμό. Η αντιμετώπιση της λειψυδρίας και η διατήρηση
επαρκών υδάτινων πόρων παραμένουν προτεραιότητα.

3. Τόνωση της Εκπαίδευσης: Οι συμμετέχοντες υπογράμμισαν την ανάγκη εκπαίδευσης των
αγροτών, όχι μόνο στις σύγχρονες τεχνολογίες αλλά και στη διαχείριση των πόρων, ώστε να
αυξήσουν την παραγωγικότητά τους.

4. Επένδυση στη Βιωσιμότητα: Η βιωσιμότητα δεν αποτελεί μόνο ηθική επιλογή αλλά και
οικονομική ευκαιρία. Η στροφή προς πιο βιώσιμες πρακτικές μπορεί να οδηγήσει σε
μακροπρόθεσμη ανάπτυξη και αύξηση της ανταγωνιστικότητας.
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Προτεινόμενες δράσεις:

Οι προτεινόμενες δράσεις από το συνέδριο περιλαμβάνουν:
• Δημιουργία χρηματοδοτικών προγραμμάτων για την ενίσχυση της καινοτομίας και των νέων
τεχνολογιών στον αγροτικό τομέα.
• Προώθηση της κυκλικής οικονομίας μέσω της αξιοποίησης παραπροϊόντων και της
μείωσης της σπατάλης τροφίμων.
• Ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ ερευνητικών ιδρυμάτων, παραγωγών, και επιχειρήσεων
για τη δημιουργία νέων προϊόντων.
• Καθιέρωση ενεργειακών κοινοτήτων για τη μείωση του κόστους παραγωγής και την
ενίσχυση της ενεργειακής αυτονομίας.

Επίλογος:

Το AGROWN 2024 εξελίσσεται σ’ έναν θεσμό ο οποίος μπορεί να συμβάλλει στην ανάπτυξη
των προβληματισμών, στην παρουσίαση καινοτόμων λύσεων, στην ανάπτυξη συνεργειών με
στόχο το συμβιωτικό μέλλον του αγροδιατροφικού κλάδου στην Ελλάδα. Η διασύνδεση της
επιστήμης, της πολιτικής, και της παραγωγής μπορεί να δημιουργήσει ένα βιώσιμο και
ανθεκτικό σύστημα που θα εξασφαλίσει την ευημερία των επόμενων γενεών. Το συνέδριο
προσέφερε πολύτιμες κατευθύνσεις για το καινοτόμο και βιώσιμο μέλλον του κλάδου, έδωσε
βήμα στην νέα γενιά αγροτών να ακουστούν και τόνισε τη σημασία της ενδυνάμωσης του
Συνεδρίου ως θεσμού.

Προκλήσεις και ευκαιρίες στον αγροτικό τομέα

Η κλιματική αλλαγή, οι γεωπολιτικές αναταράξεις, και η διαρκώς αυξανόμενη ζήτηση για
αγροτικά προϊόντα υψηλής ποιότητας συνιστούν τις μεγαλύτερες προκλήσεις για τον ελληνικό
αγροτικό τομέα. Οι ομιλητές του συνεδρίου αναφέρθηκαν στις επιπτώσεις της παρατεταμένης
ανομβρίας, των ακραίων καιρικών φαινομένων, και της παγκόσμιας ενεργειακής κρίσης στην
τοπική παραγωγή.
Παρά τις δυσκολίες, οι ευκαιρίες που διανοίγονται είναι πολλές. Η στρατηγική αξιοποίηση της
έρευνας και της καινοτομίας μπορεί να προσφέρει λύσεις σε πολλά από τα προαναφερόμενα
προβλήματα. Η ανάπτυξη νέων καλλιεργειών, η βιολογική γεωργία, και η στροφή προς την
κυκλική οικονομία αναγνωρίστηκαν ως βασικές ευκαιρίες για το μέλλον. Παράλληλα, η
ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ παραγωγών και ερευνητικών φορέων ενδέχεται να
επιταχύνει την υιοθέτηση νέων τεχνολογιών και πρακτικών.
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Εκτενέστερα συμπεράσματα:

Τα αποτελέσματα του συνεδρίου AGROWN 2024 αποκάλυψαν βασικά σημεία στα οποία
πρέπει να επικεντρωθεί η στρατηγική ανάπτυξη του αγροτικού τομέα στην Ελλάδα:

1. Συνολική Μεταρρύθμιση Υποδομών: Η άμεση βελτίωση των αρδευτικών και μεταφορικών
υποδομών θεωρείται προτεραιότητα. Οι τοπικές κοινωνίες επωφελούνται όχι μόνο από την
αύξηση της παραγωγικότητας αλλά και από την ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής, καθώς
βελτιώνονται οι συνθήκες εργασίας και διαβίωσης στις αγροτικές περιοχές.

2. Αναθεώρηση της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής: Αν και η ΚΑΠ παρέχει σημαντικά εργαλεία
στήριξης, απαιτείται μια πιο στοχευμένη εφαρμογή που να λαμβάνει υπόψη τις ιδιαιτερότητες
των ελληνικών αγροτικών περιοχών. Οι συμμετέχοντες προτείνουν την αναθεώρηση των
επιδοτήσεων, ώστε να δοθεί έμφαση στη στήριξη βιώσιμων πρακτικών και τη δημιουργία
συνεργατικών σχημάτων.

3. Ανάδειξη του Αγροδιατροφικού Κλάδου: Η σύνδεση του αγροτικού τομέα με τη
μεταποίηση, το τουρισμό, το πολιτισμό, το καινοτόμο επιχειρείν και τη γαστρονομία
προσφέρει νέες προοπτικές ανάπτυξης. Ιδιαίτερη έμφαση προτείνεται στην προώθηση
τοπικών προϊόντων σε διεθνείς αγορές, καθώς και στην ενίσχυση της αναγνωρισιμότητας
του ελληνικού brand. Σημαντικές είναι οι προοπτικές του εναλλακτικού «αγροδιατροφικού»
τουρισμού και η ανάπτυξη του θεματικού πολιτισμού σε σχέση με τα τοπικά προϊόντα και τις
παραδοσιακές αγροτικές εργασίες, ο οποίος δίνει νέα ώθηση στις τοπικές οικονομίες και
προσελκύει νέους στις αγροτικές περιοχές.
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Πρόσθετα συμπεράσματα

Το συνέδριο AGROWN 2024 ανέδειξε τη σημασία της δημιουργίας ενός ολοκληρωμένου
συστήματος υποστήριξης για τον αγροτικό τομέα. Αυτό περιλαμβάνει την ενίσχυση των
υποδομών, την παροχή εκπαιδευτικών ευκαιριών, και την καλλιέργεια μιας κουλτούρας
συνεργασίας μεταξύ των παραγωγών και των επιχειρηματικών φορέων. Η βιωσιμότητα πρέπει
να αποτελεί προτεραιότητα σε όλα τα επίπεδα, ενώ η καινοτομία και η τεχνολογία αποτελούν
τα βασικά εργαλεία για την επίτευξη αυτού του στόχου.

Επιπλέον, επισημάνθηκε η ανάγκη για σταθερή χρηματοδότηση και υποστήριξη της αγροτικής
επιχειρηματικότητας, ώστε να μπορέσουν οι παραγωγοί να επενδύσουν σε νέες τεχνολογίες
και πρακτικές. Τέλος, οι συζητήσεις κατέληξαν στο συμπέρασμα ότι η ανάπτυξη του αγροτικού
τομέα πρέπει να συνοδεύεται από την ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής και τη διασφάλιση της
οικονομικής βιωσιμότητας των αγροτικών κοινοτήτων.

1515

https://agrown.gr/


Απήχηση:

Social Media:

44.242 Εμφανίσεις: 135.142

Aναρτήσεις:

Καμπάνια:

Για την ενημέρωση του κοινού μέσα από τα social media έγιναν 67 αναρτήσεις που αφορούσαν 
το Agrown 2024. 

Απήχηση αναρτήσεων στο facebook: 64.000 
Αλληλεπιδράσεις αναρτήσεων στο facebook: 914 

Απήχηση αναρτήσεων στο instagram: 10.200 
Αλληλεπιδράσεις αναρτήσεων στο instagram: 329

Λίστα αναρτήσεων (δείγμα):
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Τακτική αποστολή των Δελτίων Τύπου - Newsletter για άμεση ενημέρωση προς το κοινό.

Από τις 22 Ιουλίου μέχρι τις 13 Οκτωβρίου εστάλησαν 28 ενημερωτικά δελτία (newsletter).

Σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία προκύπτει ότι 20.063 παραλήπτες διάβασαν τα δελτία.

Δελτία Τύπου - Newsletter:
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Ενδεικτικές δημοσιεύσεις δελτίων Τύπου: 
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Μέσος όρος 
αξιολόγησης

Συνεδρίου: 

Το κοινό
βαθμολόγησε με
μέσο όρο 8,5
παράγοντες που
αφορούσαν 
το επιστημονικό
περιεχόμενο:

Στην ερώτηση “Πόσο επαρκώς νομίζετε ότι
καλύφθηκαν τα θέματα των συνεδριών”
το 74% του κοινού αξιολόγησε θετικά 
και μόλις το 23% βρήκε κενά. 

8,46
Αξιολόγηση από το κοινό: 

Εστάλη φόρμα αξιολόγησης σε όλους τους συνέδρους και τους ζητήθηκε να αξιολογήσουν
το Συνέδριο. Παρατίθενται τα αποτελέσματα.    
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Η ίδια ερώτηση για την επάρκεια της
θεματολογίας έγινε και στους
ομιλητές-συντονιστές. Πάλι το 74%
αξιολόγησε θετικά και το 26% βρήκε
κενά ή και θεώρησε ότι δεν υπήρξε
ικανοποίηση προσδοκιών.

Αξιολόγηση από ομιλητές-συντονιστές: 

Με μέσο όρο 8 αξιολόγησαν τα παρακάτω:  
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Με μέσο όρο 
7,8 αξιολογήθηκε 
η έκθεση
αγροδιατροφικού
κλάδου:

Αξιολόγηση από επισκέπτες έκθεσης: 

Αξιολόγηση από επισκέπτες έκθεσης τοπικών συλλόγων και φορέων: 

Με μέσο όρο 
7,7 αξιολογήθηκε 
η έκθεση των τοπικών
συλλόγων:
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Στα παρακάτω κριτήρια όλοι οι σύνεδροι έδωσαν γενική αξιολόγηση 
με μέσο όρο 8,5. 

Αξιολόγηση από ΟΛΟΥΣ τους συνέδρους: 
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Από την ερώτηση: “Πόσο πιθανό είναι να συμμετέχετε στο Agrown 2025;”

Πιθανότητα συμμετοχής από ΟΛΟΥΣ τους συνέδρους: 

Το 94,3 % θα συμμετέχει και του χρόνου: 

Από την ερώτηση: “Πόσο πιθανό είναι να προτείνετε τη συμμετοχή στο Agrown 2025 σε άλλο
συνάδελφο/ γνωστό σας;”

Το 94,3 % θα προτείνει το συνέδριο και σε άλλους:
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https://sinidisi.gr/
https://pelop.gr/
https://www.pde.gov.gr/gr/
https://www.pedde.gr/ped2/
https://agrinio.gov.gr/agrinio/index.php
https://www.upatras.gr/
https://www.minagric.gr/
https://agrown.gr/


https://fishfromgreece.com/
https://www.trihonida.gr/
https://www.aitoliki.gr/
https://www.epimetol.gr/
https://liofyllo.com/el/
https://www.dimosxiromerou.gr/
https://www.pesunion.gr/
https://agronewsbomb.gr/
https://www.acheloostv.gr/news/achelooswebtvlive/
https://agroekfrasi.gr/
https://enallaktikos.gr/
https://www.patrisnews.com/
https://tempo24.news/
https://froutonea.gr/
https://agrown.gr/


3131

https://agrown.gr/wp-content/uploads/2024/12/PraktikaAGROWN2024.pdf
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